

大学提前放假

延期回乡的河北籍大学生受关爱

□记者 邢晓蕊

本报讯1月13日上午,河南城建学院学生处有关负责人把装有防疫物资的暖心包送给几名河北籍大学生,叮嘱他们回家时要做好个人防护,如需留校,学校提供食宿。

近段时间,我国多地出现零星新冠肺炎病例,河北省石家庄市疫情防控形势严峻。受疫情影响,原定於1月18日左右放寒假的河南城建学院、平顶山学院均提前放假,学生自1月8日起开始分批有序错峰离校。

1月13日上午,河南城建学院的学生差不多走完了,偶有学生走在校园内。这些学生家都在石家庄市等中高风险地区,申请了延迟离校。

“我们宿舍的另外5名同学全走了,这两天只剩我一个了。”该校土木

与交通工程学院大一女生刘天星说。刘天星家在石家庄市行唐县只里乡霍村,受疫情影响,村里封闭,交通停运,她一度担心回不了家,心情很郁闷。

“每天都和父母打电话,我们村已经做过两次核酸检测了,幸好没有病例。”刘天星说,根据家乡的疫情防控要求,她1月14日就可以回去了。但是,回家之前,她需要做核酸检测。“我1月12日到市二院做了核酸检测,明天就坐高铁回去。到石家庄下车后,县里设有接站点,我们村会派车把我接回去。”

该校大一学生范世腾家在石家庄市赵县,他也准备1月14日回家。“我父母说学校最安全了,他们也不担心我。不过,我还是想早点回去。”范世腾已经网购了车票。“到家之前,我得先到县医院做一次核酸检测。

能回家过年就好,真是想家了。”他笑言。

河南城建学院学生处学生管理科科长李素锦说,该校共有7名家在石家庄市等中高风险地区的学生申请了延期离校,不过随着当地疫情管控要求的变化,1月12日已有两名学生回去了。1月14日再走两名学生,只剩下3名学生了。按照学校的离校工作安排,1月15日学生须全部离校,宿舍要全部封闭。如果有学生不能回去,学校会集中为这些学生安排宿舍,并在食堂预留一个窗口供应学生餐食。“学校还会安排老师照顾留校学生,并对他们进行心理辅导,解决他们的后顾之忧。”

平顶山学院相关负责人表示,截至目前,该校学生几乎全部离校了,暂无家在中高风险地区的学生申请留校。

鲁山袁留福等人获国家发明专利证书

□记者 胡耀华

本报讯1月12日,鲁山县段店花瓷技术开发有限公司经理袁留福收到了国家知识产权局寄给他的发明专利证书。证书号为第4196433号,发明名称为瓷器釉色烧制工艺,专利权期限为20年。

今年48岁的袁留福家住鲁山县马楼乡,多年来一直专注于鲁山花瓷的探索和研究,先后发表多篇学术论文,其中2015年撰写的论文《鲁山花瓷再认知》获平顶山建筑装饰行业学术论坛一等奖。其公司生产的鲁山花瓷产品在国家、省、市级文化博览会上多次获奖。袁留福先后获得国家二级技师、河南省工艺美术大师、河南省陶瓷设计艺术大师、中原陶瓷名匠等荣誉称号。2019年10月,在河南省陶瓷玻璃行业管理协会举办的“中原陶瓷文化艺术大奖赛”中,袁留福被评为“中原人最喜爱的陶瓷艺术家”;2020年6月他又荣获了市五一劳动奖章。

2018年3月19日,袁留福把与公司员工黄四海、袁伟瀚、袁姝娟一起研究发明的瓷器釉色烧制工艺申请发明专利,今年1月8日顺利通过审核。

袁留福介绍,瓷器釉色烧制工艺就是把不同的颜色糅合,如一件瓷器外面是黑蓝色花釉,里面却是翡翠色的青绿釉,精美细腻,十分美观。

禁渔期内非法捕捞 5人被司法机关追责

□记者 王桂星

本报讯 禁渔期内,白龟湖内禁止任何形式的渔业捕捞作业,但还有人顶风作案。湛河区人民法院日前对两起案件作出一审判决,对违法捕捞鱼虾的郭某某、朱某某等5人依法作出罚金、有期徒刑、赔偿水域生态环境修复费用等处罚。

按照有关规定,每年3月1日至8月31日是白龟湖禁渔期。2020年4月7日、8日,为喂养家中饲养的鱼鹰,郭某某和其母亲(相对不起诉)先后两次在白龟湖非法电鱼,共捕捞鱼虾35公斤。依照刑法规定,湛河区人民法院判决郭某某犯非法捕捞水产品罪,单处罚金5000元(已缴纳);赔偿水域生态环境修复费5000元(已履行);已扣押的铁皮船、电鱼器等捕捞工具予以没收。

2020年5月下旬,朱某某、陈某某等4人合伙出资购置工具,自制抬网放置在白龟湖内,并在抬网上方悬挂大功率灯泡非法诱捕野生杂鱼。2020年6月,渔政执法人员发现抬网后将其割断,4人修补贴网后继续非法捕鱼,共计获利29224元。2020年7月7日凌晨,朱某某等4人在非法捕鱼时被执法人员当场查获。依照刑法规定,湛河区人民法院作出一审判决:朱某某等3人犯非法捕捞水产品罪,判处有期徒刑七个月;陈某某犯非法捕捞水产品罪,判处有期徒刑六个月;责令朱某某、陈某某等4人共同赔偿水域生态环境修复费3万元(已履行);已扣押的铁皮船、抬网等捕捞工具予以没收。

截至目前,郭某某、朱某某等5人均未提起上诉。



加工扫帚致富

1月13日上午,郟县王集乡徐庄村74岁的刘万松在挑拣毛竹,用来捆扎扫帚。“俺这里加工扫帚有200多年历史了,现在靠加工扫帚,我每年挣三两万元不成问题。”刘万松说。据了解,徐庄村濒临北汝河,有着得天独厚种植毛竹的地理条件,村民因地制宜,在河滩上种植毛竹数百亩。利用毛竹捆扎扫帚出售成为村民增收的主要来源。该村有50多个扎扫帚大户,年加工扫帚近10万把,仅此一项,户均增收5000元。

本报记者 孙书贤 摄

新闻短波

1月12日,市房产事务服务中心发布消息,即日起,我市将在全市范围内开展为期三个月的物业服务企业信息公开专项监督检查行动,重点检查物业服务企业在物业管理区域是否公示物业服务合同约定的服务内容、公共水电分摊费用情况、物业共用部位和共用设施设备经营所得收益及支出情况等。违规物业或将纳入物业服务企业信用黑名单。(范丽萍)

今日学法律师在线

为回馈读者、服务社会,平顶山日报传媒集团读者服务中心与河南倚天剑律师事务所联合开展法律服务活动。由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。

市民:我是一名女性,我想咨询一下《民法典》对我们女性群体有哪些特殊保护呢?

河南倚天剑律师事务所刘慧娟律师:《民法典》已于2021年1月1日实施,其对女性朋友的特殊保护为:1.《民法典》对职场、公共场所性骚扰问题作出明确规定,受害女性可依法维护合法权益。2.受胁迫结婚的一方,请求撤销婚姻的,《民法典》将该请求权的时间延长到胁迫行为终止之日起

一年内。3.《民法典》新增“其他劳动报酬和投资收益”为夫妻共同财产范围。4.新增“居住权”这一新型用益物权,充分保护在婚姻中处于弱势地位的女性同胞。5.以夫妻共签为原则,未签为例外认定夫妻共同债务,对家庭中女性弱势群体实施倾斜性保护及人文关怀。

河南倚天剑律师事务所 咨询电话:0375-3388775